

一栋楼里26个志愿者，“志愿红”汇聚楼栋治理合力

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

“阿姨，这个宣传单你拿着看一下，讲的是如何防范电信诈骗，一定要保管好自己的身份证号、银行账号、密码等，别让骗子钻了空子。”9月22日，在鲁西新区丹阳街道耿庄社区中央檀府小区广场上，志愿者张璐璐正在用最接地气的方式、最通俗的语言，为小区群众普及电诈知识，介绍电诈类型，传授防骗技巧。

张璐璐是一名基层工作者，因经常与群众打交道，工作之余，她就发挥个人专长，加入了志愿服务队，经常参与小区基层服务活动。在中央檀府小区的“最美楼栋”中，像张璐璐这样的志愿者有26个，他们来自各行各业，有“双报到”党员、退休老党员、机关干部、企业家、热心居民等，也正因如此，他们这栋楼被称为“奉献主题楼栋”。

一踏入这栋“奉献主题楼栋”，整洁的环境就令人无比舒心，楼栋内宽敞亮丽、便民设施有序摆放，没

有任何一处“野广告”和污渍，所有便民信息规范纳入公告栏，书写着“互助、敬业、关爱”的志愿精神标语，张贴在醒目位置。

楼栋志愿者是基层治理的重要力量，整洁有序的居住环境得益于他们的倾情奉献，这些热心公益的居民每天穿梭于单元、楼栋、居民和群众之间，不仅帮助小区物业管理事务，更将服务触角延伸到社区基层末梢，就医就学就业咨询、下水道堵塞、钥匙丢失、邻里纠纷……邻里间的“大事小情”都能看到他们的身影。

据介绍，为激发群众自治动力，提升群众参与文明城市创建工作积极性，丹阳街道耿庄社区中央檀府小区以奉献、友爱、互助、进步的志愿精神为主题打造了最美楼栋，鼓励居民加入楼栋治理志愿服务队。在志愿服务活动中，志愿者们以“自家人”的身份，通过口头宣传、发放倡议书等方式，动员邻居们积极行动，

共同清理楼道堆物、美化楼道环境，倡导文明出行、文明养犬，在邻居中间宣传新时代美德健康生活方式，受到居民的一致好评。

“经过宣传招募，共有26名居民加入楼栋志愿者队伍，他们充分发挥‘人熟、地熟、情况熟’的优势，围绕政策宣传、矛盾调解、物业监督、居民服务、邻里互助、安全隐患巡查、收集社情民意等方面开展志愿服务活动，为居民解决生活中的问题，提升楼栋的居住体验，从而进一步提升群众参与志愿服务活动的积极性，形成良性循环。”耿庄社区党支部副书记杨佰林说。

志愿者们通过各类服务提升了楼道整体环境，营造了“恭友睦邻”的和谐氛围，充分挖掘了居民的自治能力，提高了居民参与志愿服务、助力文明创建的积极性。“有事就找志愿者”，如今，在耿庄社区已成为当地居民的“口头禅”。



志愿者向小区居民宣传防诈骗知识



志愿者参加创城活动打扫卫生

打造“最美街巷·最美楼栋·最美庭院”
创建全国文明城市

军训会操展风采 英姿飒爽致青春

山东省菏泽信息工程学校举行新生军训会操暨表彰大会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 嘹亮的口号响彻校园，矫健的步伐展示自信。9月22日上午，山东省菏泽信息工程学校新生军训会操暨表彰大会在该校操场举行，山东省菏泽信息工程学校党委书记苏怀光，校长陈俊启，副校长张华、王立文、吴文建、田项楠，以及该校各科室负责人，共同验收、见证该校1800余名2023级新生的军训成果，并对军训期间表现突出的军训标兵、优秀教官、优秀中队进行表彰。

军训会操在庄重的升国旗、唱国歌仪式后拉开序幕，陈俊启宣布会操比赛开始。2023级全体参演同学精神饱满，迈着整齐的步伐，喊着响亮的口号，一一经过主席台，汇报军训成果。



菏泽信息工程学校2023级新生军训会操暨表彰大会

会操现场气氛热烈，参加表演的同学一个个精神抖擞，他们以班级为单位向在场的校领导及同学进行精彩的稍息立正等军事项目的表演，整齐标准的步伐、响亮豪迈的口号获得了大家的一致好评。会操结束后还进行了精彩的文艺演出。

随后，副校长张华宣布获奖名单，其中王菁、刁月馨等360名同学荣获菏泽信息工程学校2023级新生军训标兵称号，刘亮、牛子豪等39名同志荣获优秀教官称号，38个中队分别获得2023级新生军训会操优秀奖、三等奖、二等奖、一等奖，与会领导为在军训中表现突出的军训标兵、优秀教官和先进集体代表进行颁奖。

苏怀光作总结讲话，他首先代表学校党委，向付出辛勤劳动的军训教官们表示感谢，向2023级全体参训同学表示祝贺。他指出，11天的军训中，同学们认真学习了基本军事知识，在训练中勇敢地向困难挑战，向自我挑战，做到了一切行动听指挥、令行禁止，充分发扬了不怕吃苦受累、不怕流血流汗的优良传统，表现出战胜困难的坚强意志，展示了菏泽信息工程学

子良好的精神风貌，顺利完成了新生入校后的第一课。

通过军训，该校1800余名新生精神面貌焕然一新，增强了全校师生的国防和组织纪律意识，树立了集体主义精神，培养了同学们吃苦耐劳、团结进取的优良品质，为今后的学习、生活奠定了良好的基础。

苏怀光强调，军训已经结束，但学校生活才刚刚开始，希望同学们将这次军训的成果

发扬光大，在今后的学习生活中不仅要严格遵守各项规章制度，认真学习、立志成才，团结进取、开拓创新，更要时刻注意思想安全和行为安全，不逞强、惹事端，避免各类事故带来的意外伤害，争做身心健康、阳光开朗的好少年，努力把自己锻炼成为社会主义现代化建设需要的合格人才，为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。